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1. ДИНАМИКА ГРАНИЦ ПРОНИКНОВЕНИЯ СОЛНЕЧНЫХ ПРОТОНОВ ПО РИОМЕТРИЧЕСКИМ И СПУТНИКОВЫМ ДАННЫМ ВО ВРЕМЯ МАГНИТНЫХ БУРЬ ОКТЯБРЯ 2003 ГОДА.
*Кузнецов С.Н.,  *Лазутин Л.Л.,  **Самсонов С.Н.,  *Подорольский А.А., ***Широчков А.В.,  *Юшков Б.Ю.
*-НИИЯФ МГУ, **-ИКФИА, ***- ААНИИ

Потоки и границы проникновения солнечных космических лучей, измеренные на спутнике Коронас-Ф во время октябрьских супербурь 2003г. сравниваются с измерениями риометрического поглощения на мировой сети риометров. Исследуется динамика границ полярной шапки на разных стадиях магнитных бурь. Проведен пересчет величины поглощения на разных стадиях вспышки СКЛ в зависимости от спектра солнечных протонов и альфа-частиц. Исследована зависимость величины поглощения от жесткости обрезания и структуры магнитосферы.
2. НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФИЗИКИ СОЛНЦА И ГЕЛИОСФЕРЫ В СВЕТЕ НОВЫХ СПУТНИКОВЫХ ДАННЫХ.

И.С.Веселовский.

НИИЯФ МГУ.


Данные ИСЗ Коронас-Ф совместно с одновременными наблюдениями на других космических аппаратах (SOHO, TRACE, RHESSI, ACE) позволяют по-новому взглянуть на известные проблемы физики Солнца и гелиосферы. В докладе обсуждаются некоторые из них, свзанные с солнечной активностью: 1) соотношение между процессами переноса энергии, импульса и массы в различных пространственно-временных масштабах во время вспышек и корональных выбросов массы; 2) причины экстремально сильных проявлений солнечной активности; 3) трехмерная геометрия эруптивных событий; 4) глобальная асимметрия Солнца и его излучения; 5) возможно-сти прогнозирования геоэффективных ситуаций на Солнце и в гелиосфере.

3. МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ ГЕОМАГНИТНОЙ ВОЗМУЩЕННОСТИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ДАННЫХ ИЗМЕРЕНИЙ МЕЖПЛАНЕТНОГО МАГНИТНОГО ПОЛЯ И СКОРОСТИ СОЛНЕЧНОГО ВЕТРА НА КОСМИЧЕСКИХ АППАРАТАХ.

Т.В. Кузнецова,  А.И. Лаптухов,  В.Д. Кузнецов.

ИЗМИРАН

Известно, что технологические системы очень чувствительны к проявлениям геомагнитных возмущений, интенсивность которых зависит как от параметров солнечного ветра, так и от эффективности взаимодействия их с магнитосферой. В настоящей работе предлагаются геоэффективные параметры, которые могут быть рассчитаны на основе обычных измерений в солнечном ветре, что позволяет использовать их для предсказания космической погоды. Работа представляет результаты анализа геоэффективных параметров солнечного ветра, вычисленных на основе измерений параметров солнечного ветра и межпланетного магнитного поля (ММП) на орбите Земли за период 1964-1996 гг., и наземных вариаций планетарной геомагнитной активности (Kp).
